



## 交通运输部、国家卫健委联合印发通知强调 通行证不用审批盖章 应急运输司机不隔离

本报讯(全媒体记者 孙丹妮)2月12日,交通运输部、国家卫生健康委员会联合印发通知,要求各省交通运输、卫生健康主管部门切实简化疫情防控应急运输车辆通行证办理流程,落实好对应急运输保障人员不实行隔离措施,进一步做好交通运输保障工作,有力支撑疫情防控和复工复产。

通知明确,严禁要求承运单位或驾驶人到任何交通运输部门履行审批程序,严禁要求在“车辆通行证”“包车通行证”上盖章。对持有上述通行证的车,要严格执行应急运输绿色通道政策,确保应急运输车辆不停车、不检查、不收费,优先便捷通行。

据悉,此前中央应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组和国务院办公厅曾发文要求,对于短期向疫情重点区域运送物资的司机、装卸工等提供保障的人员,原则上不需采用隔离14天的措施。但实际上,仍有一些地方对进出湖北省及其他疫情重点区域的保障人员采取“一刀切”的隔离措施,造成公路应急运力及人员短缺,严重影响了交通运输保障工作的正常开展。

对此,通知强调,地方各级交通运输部门要会同卫生健康部门,认真落实党中央、国务院决策部署,对短期向湖北省等疫情重点区域运送物资的司机、装卸工(包括邮政快递车辆司机、装卸工)等提供保障的人员,以及从事道路水路客运但未进入武汉市的司乘人员,经过体温检测符合规定的,在采取佩戴口罩等必要防护措施的前提下,不得采取隔离措施,坚决避免地方“一刀切”采取隔离措施影响交通运输保障工作。

# 坚决打赢疫情防控人民战争总体战阻击战 毫不放松全力做好疫情防控工作

本报讯 2月13日,交通运输部部长李小鹏主持召开部务会,传达学习中央有关会议活动精神,听取部新冠肺炎疫情联防联控机制工作汇报。

会议要求,认真学习、深刻领会、坚决贯彻、扎实落实习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照中央应对疫情工作领导小组、国务院联防联控机制部署要求,进一步抓实抓细抓严疫情防控工作,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供坚强的交通运输保障。

会议强调,当前疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要切实把工作抓实抓细抓到位。一要毫不动摇按照前期部署抓好疫情防控工作,持续加强交通运输工具和场站的通风、消毒和测体温等。二要坚定不移做好湖北武汉等疫情重点地区应急运输保障工作。三要全力以赴保障交通运输网络畅通。四要科学统筹抓好春运错峰返程和“两会”运输保障工作。五要积极主动做好新闻宣传工作。六要坚持不懈做好行业防护。七要竭尽全力做好机关防护。八要强化党员干部责任担当,让党旗高高飘扬。

会议强调,要在加强疫情防控的前提下,统筹做好复工复产有关工作。一是加快完善规划体系,加快建设交通强国。二是做好保通保畅、保运保供工作。三是坚决打赢交通扶贫脱贫攻坚战。四是努力促进交通有效投资,全力完成年度目标任务。五是加强政策储备研究。

会议还研究了其他事项。  
在京部领导,部总师出席会议。国家邮政局有关司局,部机关有关司局和部属有关单位负责同志列席会议。(毛剑 步琴)

## 中国航运50人论坛“抗击新冠疫情航运业对策在线研讨会”召开 呼吁减税降费缓解港航企业运营压力

本报讯(全媒体记者 樊雪菲)2月12日下午,中国航运50人论坛“抗击新冠疫情航运业对策在线研讨会”召开。与会嘉宾建议,在保证疫情防控的同时,要创造逐步复工复产的条件,通过减税降费等措施,缓解港航企业在特殊时期的运营压力,从而产生传导效应,减轻外贸企业负担。

会议指出,当前,新冠肺炎疫情形势依然严峻,各地政府相继采取了交通管制、降低人员流动、工厂停工等措施。这些措施对于阻止疫情扩散效果显著,但对港航业也带来了不少影响。一是外贸企业的停工停产导致港航业相关需求放缓,班轮公司停航措施显著高于往年同期,大宗贸易运输需求跌至低点。二是疫情带来额外成本提升,港航企业正常的管理运营受到影响。三

是随着疫情的发展,航运业可能面临涉及安全港、海员利益的保护、船东的免责和义务、停租、绕航、不可抗力等合同受阻等法律问题。

对此,与会嘉宾结合自身领域实际情况,提出相应的建议和举措,呼吁行业主管部门出台相关指导性政策和措施,保障行业稳定运行。与会嘉宾提出,在保证疫情防控的同时,要创造逐步复

复产的条件,通过减税降费等措施,降低港航企业在特殊时期的运营压力,从而产生传导效应,减轻外贸企业负担。会上,航运、港口企业及协会相关负责人纷纷表态,将紧密配合、共克时艰。

此外,会议形成了《抗击新冠疫情影响航运业政策扶持建议报告》,将上报有关部门,为政策和行业发展提供决策支持。

## 复工复产 水运先行



2月10日,江苏太仓港武港码头迎来了全面复工的第一天,该公司通过成立疫情防控领导小组和工作小组,将人员核查建档、职工体温监测、办公区域消毒等工作落到实处。复工当日接卸进口铁矿石17.6万吨。 计海新 摄



2月11日,在闽江水口水电站枢纽坝下水位治理与通航改善工程施工现场,施工人员佩戴口罩进行钢筋绑扎。 王有哲 陈娜妍 摄

## 上海国际航运中心洋山深水港区四期码头减载靠泊能力获批

本报讯(全媒体记者 杨雪)2月13日,记者从上海市交通委员会获悉,上海国际航运中心洋山深水港区四期码头(简称“洋山四期”)2#-6#泊位减载靠泊能力获上海市交通委批复,标志着洋山四期可减载靠泊20万吨级集装箱船舶。

随着船舶大型化趋势愈发明显,洋山四期原核定的15万吨级靠泊能力已无法满足18000标箱以上的20万吨级超大型集装箱船舶靠泊作业。此次减载靠泊能力获批,将有效缓解上海港集装箱泊位靠泊能力不足的矛盾。

## 瓦日线龙马站首列煤炭 抵达山东港口日照港

本报讯(全媒体记者 杨柳通讯员 杨善峰)近日,由瓦日线铁路山西恒富煤焦铁路专用线(龙马站)发出的首列班列,运载着3710吨煤炭,顺利抵达山东港口日照港。该班列的成功发运将吸引周边更多的煤炭、集装箱等港口贸易来往。

据悉,龙马站是瓦日线铁路运营以来第七个开通发往日照港的站点。山西恒富煤焦铁路专用线接轨于瓦日线龙马站,年规划发运能力1250万吨,建有快速定量智能装车系统和集装箱货运站,具备万吨大列装车条件。



2月13日,长江干线航道建设重点工程——长江上游九龙坡至朝天门河段航道建设工程正式复工。工程复工后主要采用抓斗挖泥船开展疏浚及清礁施工,以单船为单位分散独立施工,实施封闭管理。 刘宏 摄



2月10日,随着上海企业陆续复工复产,崇明三岛水上客运达2374人次,宝山海事加强现场检查,全力保障复工人员的出行安全。 杨雪 梁明军 王在青 摄